

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SVAKI DAN

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 25. rujna 1915.

BR. 190. (420.)

Bugarska ostaje neutralna, ali do zubi naoružana. - Mobilizacija Grčke izazivlje zlovolju Italije. - Potres u Italiji.

Rusko ratište.

BEČ, 24. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na sjeveroistoku jučer nije nastupila nikakva promjena.

Dok je u istočnoj Galiciji vladao mir, došlo je u prostoru Novog Aleksinca i na donjoj Ikvi do žestokih borba. U prvo spomenuto odsječku napali su Rusi uz jako razcipavanje artiljerije jedanaest vrsta duboke naše linije. Bili su svugdje uz najteže gubitke natrag bačeni, pri čemu su im naše u protunapadaju potiskivajuće čete iztrgnule još jedan visovni položaj. Jedna ruska baterija bila je od naše artiljerijske vatre razbijena. Kod Rydomla palo je na primjereno uskom bojištu 11 častnika i 300 ljudi u naše ruke.

I pokušaji neprijatelja, da predje donju Ikvu, izjalovile se. U okolišu sjeverozapadno od Kolki na Styru naše konjaničvo razbijalo je neprijatelja iz nekih mjesta.

U Litvi boreće se austro-ugarske čete u potjeri za neprijateljem dobile su dalje prostora.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 24. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Od Dvinskog sjeveroistočno Smelice osvojen je daljni ruski položaj. Jedno 1.000 Rusa zarobljeno.

Naše kod Vilejke na boku uzmičućih Rusa nalazeće sile u ljutoj su borbi. Jaki ruski napadaji imali su na jednom mjestu prolazan uspjeh. Pri tome izgubljeno je nekoliko topova, koji su uporabljeni sve do skrajnjega.

Žestoko pritiskajuća fronta prešla je Soly, Olsciany, Traby.

Odpor Rusa na čitavoj fronti vojne grupe bavarskog princa bio je slomljen. U potjeri dostignut je odsječak Serveča, nad Korefci, je odsječak Szczare sjeverozapadno Kraschina.

Dalje južno bilo je borbe prsa o prsa sa neprijateljskim zalaznicama. Stotina zarobljeno, tri pušaka a stroja zaplijenjena.

Poodmakil od Logšina sjeveroistočno i istočno od Logšina pred opsežnim ruskim napadajem povučeni su iza kanala Oginski i Jasiole. Oni su pri tom doveli sobom dva častnika i 100 momaka zarobljenih.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Talijansko ratište.

BEČ, 24. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na tirolskoj zapadnoj fronti raztjerali su zemaljski strijelci neprijateljske Alpince sa vrha Albiolo.

Sjeverno talijanska kompanija na Dureru, sjeverozapadno od Costona, bila je odbivena.

Jedno tisuću Talijana, koji se staviše u gibanje na istočnom obronku Monte Piano protiv naših položaja, bili su artiljerijskom vatom prisiljeni na uzmak.

U korusku pograničnom području neprijateljski napadajni pokušaji na vrh Cellon istočno od klanca Plocken izjalovili su se.

Na primorskoj fronti jučer je došlo same do topovskih borba. Sveukupni položaj je nepromjenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Srpsko ratište.

BEČ, 24. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu jučer najni dan prošao je bez znatnih događaja.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 24. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Djelatnost artiljerije i aviačičara porasla je na čitavoj fronti. Engleski aeroplan na obali bio je pogodjen. Vodja zarobljen.

Vrhovna vojna uprava.

Bugarska ostaje neutralna ali do zubi naoružana.

SOFIJA, 24. rujna. Izdano je sljedeće saopćenje:

Bugarska nema nikakvih agresivnih namjera. Ipak je čvrsto odlučna da puškom pr koljenu brani svoja prava i svoju nezavisnost. Poput Nizozemske i Švicarske, koje su jednako na početku rata prihvatile takovo držanje, kraj kretanja četa svojih susjeda Bugarska je dužna da proglasi oružanu neutralnost, pri čemu nastavlja pregovore sa predstavnicima obih ratujućih grupa.

Mobilizacija Grčke.

LUGANO, 24. rujna (KB). Mobilizacija Grčke ne zadovoljuje Italiju, pošto je poprimljena ne kao mjera protiv Bugarske, nego kao jednostavna mjera opreznosti. Zna se pače u Italiji, da Grčka smatra kao da za nju niti nema slučaja saveza u korist Srbije.

Nestašica u Petrogradu.

KOPENHAGEN, 24. rujna (KB). Kako „Rieč“ javlja, nestašica na živežnim sredstvima usljed poremećenja glavne željezničke pruge zaoštrava se. Živežnih sredstava da ima samo za mjesec dana.

Podmornice u Sredozemnom moru.

PARIZ, 24. rujna (KB). Novine primaju iz Londona:

Francuski parobrod na visini južne obale Krete potopljen je od njemačke podmornice. Posada je spašena.

Engleski parobrod dignut u zrak.

LONDON, 24. rujna (KB). Reuterov ured javlja:

Engleski parobrod „Groninge“ dignut je u zrak. Jedan čovjek posade je izgubljen, ostali su spašeni.

Reforma pristojbina.

BEČ, 25. rujna (KB). „Wiener Zeitung“ donosi tri carske naredbe glede reforme pristojba za baštine, darovitine i za sudske pristojbe za uvedenje pristojba za kazneni postupak na temelju privatne tužbe i pristojba za osiguranja.

U svojoj ukupnosti znače ove tri carske naredbe daljnu etapu na putu opće reforme zakona o pristojbinama. Žurna potreba izdajna ovih naredba temelji se na položaju državnih financija, koji ne trpi daljnu odgodu namaknuća novih vrela prihoda.

Naredbe stupaju na snagu dne 1. siječnja 1916. Ukupni višak usljed ove reforme pristojbina računa se na jedno 23 milijuna kruna.

Njemački ratni zajam.

BERLIN, 24. rujna (KB). Upisivanja za treći njemački ratni zajam nadmašila su dvanaest milijarda maraka.

BERLIN, 24. rujna (KB). Car Vilim upravio je državnom tajniku Helfferichu brzojavku, kojom mu čestita na sjajnom ispadu upisivanja za treći ratni zajam te veli: Njemački narod time daje znati, da i dalje stoji jednodušan u neuzkoleljivoj volji da nametnuti mu rat provede do pobjedonosnog konca.

Glasovi iz Italije.

„Idea Nazionale“, „Gazetta del Popolo“ i drugi agitatorski listovi bučno izjavljuju, da bi se Giolitti i njegovi pristaše morali proglasiti krivima veleizdaje i zavjere radi njihovog nastojanja oko utanačenja mira, pa zahtijevaju, da se ovi obtuže i kazne.

Iz Milana javljaju: Austro-ugarski zarobljenici, koji su bili smješteni u kastelu u Bresciji, premješteni su u drugi grad, navodno poradi toga, jer su podigli nemilu buku za posjeta austro-ugarskih aeroplana nad Brescijom. Za smještenje austro-ugarskih ratnih zarobljenika udešava se utvrda San Gallo Civita Castellana.

Kako „Corriere della Sera“ izvješćuje, neko je talijansko društvo kupilo dva četvorna kilometra zemljišta u Savoni, gdje će se urediti 93 zasebne sgrade za sgotavljanje ratne municije, u kojima će biti zaposleno 3000 radnika. Poslije rata ove će sgrade služiti za kemičku industriju, kako bi Italija postala neodvisna od Njemačke u pogledu municije.

„Idea Nazionale“ konstatira da socijalnodemokratske novine „Giustizia“ od 6. ov. mj., koje uređuje zastupnik Zibordi, u dvadeset stupaca teksta nijesu ni jednom riječju spomenule rata. Dakako, taj je fakat bio neobičan svima i da su shvatili, što je Zibordi htio.

Collegium Germanicum premješta se iz Rima u Inomost.

Kako iz Innsbrucka (Inomosta) javljaju 10. o. mj. biće stari glasoviti katolički naučni zavod za bogoslove iz Austro-Ugarske, Njemačke i Švicarske Collegium Germanicum iz Rima premješten u Innsbruck i počće školsku godinu u bogoslovnom konviktu Canisianum, gdje će vojništvo prepuštiti nuždan broj soba, koje su bile pripremljene za ranjene časnike. Filozofska predavanja slušaće alumni u kolegiju družbe Isusove.

Afera poklisara Dumbé.

Austro-ugarski poklisar u Washingtonu dr. Dumba objelodanjuje poduzeće pismo na državno tajnika Lansinga, gdje se tuži, da se osjeća poniženim, što je američanska vlada zatražila njegov opoziv; tuži se nadalje na to, što ga je američanska štampa na nečuvan način izvrgavala ruglu, a američanski cenzor mu otešćavao bežično brzojavljanje. U skladu s naputama svoje vlade smatrao je uputnim, da odvrća svoje zemljake u Americi od toga, da rade u tvornicama municije, jer se time čine krivcima zločina veleizdaje.

Dr. Dumba poći će na dopust, te će po svoj prilici biti opozvan, da se tako dodje u susret američkoj vladi.

Maksim Gorki za mir.

Maksim Gorki progovorio je na večeri kod velikog djačkog udruženja „Svobodnije Slovo“ u Moskvi, te se izrazio za mir s Njemačkom. Prama dopisu lista „Kreuzzeitung“ iz Bukarešta, Gorkijev je govor imao po prilici ovaj sadržaj: „Moramo imati odlučnosti da pogledamo u lice ozbiljnom položaju, u koji je dopriela domovina, Ne smije se poreći, da su ruske vojske sasvim potučene.... Još je doba, da Rusija sklopi častan mir. Ako se čeka, da Nijemci dopru do Petrograda, Moskve i Kijeva, tada je već Rusija prestala egzistirati.“

Udruženje moralo se je na koncu raziči radi policije, a Gorki je — slijedeći dana morao pred oblast, koja mu javila, da ne će trpjeti nikakvog agitiranja za mir. Samo svojoj popularnosti mora zahvaliti, da se nije drukčije s njime postupalo.

Žetva u Rusiji.

„Novoje Vremja“ javlja: Žetva je bogatija od lanske. Ozimnice predstavljaju 88 postotaka prama 69 postotaka posijane površine lanske godine; a jare žitarice predstavljaju 75 postotaka prama 57 od prošle ljetine. Kupci ne će zato da se prenglage; prodavaoci pak ne narivavaju se. Promet otešćuje pomanjkanje željezničkih kola. Zato leži mnogo još lanskoga žita po kolodvorima. U Odesi nema trgovanja. Cijene padaju. Nema dosta skladišta. Kukuruz kaže izvrsno, osobito u Besarabiji.

Financijske nevolje Italiji.

Italija je zapala u tešku nevolju. Njezine vojne operacije ne uspijevaju, i treba dosta ustrpljivosti i muke, kako da se s misli način, kojim bi se talijansko žiteljstvo sasuo pjesak u oči i ka' o bi se udobrovoljili novi — gospodari Italije, njezini novi saveznici. Još gore od ratnih neuspjeha jest — finan. stanje Italije. Italija i u ovom pogledu stoji pred vratima budućnosti, strepeći od časa, kad će da joj se otvore.

Nedavno je talijanski kabinet smislio doduše novu jednu stvar: navještenje rata Turskoj. Nu to je bilo tek „navještenje“ i ništa više. Ratu ni traga ni java. Kada je vlada svršila taj posao, misleći da će njime podignuti duhove, prihvatila je da se opet bavi glavnom talijanskom brigom: financijskim položajem zemlje. U prvom redu je po srijedi opći financijski položaj u zemlji, a onda s njim uporedno očajan položaj, što je nastao padanjem talijanske vrednote.

Što se tiče općeg financijskog položaja, istaknuti je, da je gospodarstveno stanje bilo vrlo loše već početkom augusta 1914. Sve su vrijednosti bile opale, a državnih bonovi, što su bili izdani od 4. januara do 31. jula, pali su ispod paria, dočim

je renta u 1914, pala na 96-97 sa 104-63 iz godine 1910. Papiri zavoda „Banca d'Italia“, koji su 1911. vrijedili 1496, spali su na 1340; isti je slučaj sa zavodom „Banca di Roma“ (sa 108 na 92). Slično je sa svim drugim talijanskim vrijednostnim papirima.

Otkako je planuo veliki rat, talijanski su papiri neprestano padali. Izuzetak čine metalurgijska poduzeća, koja su dosta zaradila, radeći za ratne narudžbe Italije kao i za narudžbe vlasti bivšeg trojnog sporazuma i za vrijeme, kada je Italija glumila neutralnost. Na ovo neprekidno padanje vrijednosti djelovao je kako opći položaj, tako i teška kriza u manufaktura pamučne robe, što je i survivalne mnoge banke i druga društva u propast. Posljedica je tome bila, da je pao čitav niz manjih pokrajinskih novčanik zavoda.

Istom se moratorijem od 4. augusta 1914. na neko vrijeme zastavilo to padanje tije, što se je sav novac, što se je nalazio u bankama, zakonskim putem vinkulirao. To je, doduše, za banke bio neki spas, ali je za publiku bila nezgoda: ljudi nisu mogli raspolagati sa svojim novcem, što im je bio uloženo u bankama. Radi toga je novac bio tako poskupio, da je „Banca d'Italia“ na državne papire predjušnjivala samo po 80 K uz 69/100.

Onda je talijanska vlada — ni ne brinući se za to, kakova je i kolika zlatna zalih — odredila štampanje bankovnih nota. „Banca d'Italia“ doduše tvrdi, da je 20. jula 1914. imala za 1,145 milijuna zlatne rezerve. No koliko je od toga međutim otplivalo u inozemstvo, može se lako pojmiti, uzme li se na um, da Italija mora 75% svojih ratnih narudžbi potezati iz inozemstva. S toga je jasno, da je zalih zlatna znatno opala, dočim je iznos nota silno porastao. Po službenim podatcima bilo je u prometu 4,212,888.808 lira, nu njih ima daleko više usljed kasnijih emisija, za koje se ne zna, koliko iznose. Sigurno se može računati, da je u prometu nota za 6 do 7 milijardi lira. To, pa onda silna pasivnost izvanjske trgovine moralo je da prouzrokuje sve veći disagio.

Doduše, i prije je u Italiji izvanjska trgovina bila pasivna, nu to se je nekako moglo da preboli radi toga, što se je manjak pokrivaio prihodima od velikoga prometa stranaca u zemlji te uštednjama talijanskih radnika u inozemstvu. Nu kako radi velikoga rata presušile oba ta vrela, odmah je pasivnost trgovačke bilance nepovoljno djelovala na mjenični tečaj. Uz to je bilo i drugih talijanskih nevolja, kao što je velika nestašica žita, koja se je sve teže osjećala od početka 1915.; otkada je obustavljen uvoz ruskog i rumunjskog žita. Ta se je nestašica mogla nešto da pokrije dovozom američkog žita. Osim toga morale su se iz inozemstva uvoziti sve sirovine za pravljenje oružja i municije. I dok je tako postojao sve veći, u isto vrijeme je uvažana roba silno poskupljivala. Tako je n. pr. ugljen sada u Italiji za tri puta skuplji no je bio pred rat. Uslijed ovih raznih okolnosti rasle su uvozne brojke besprimjerno, dočim je talijanski izvoz onemogućen radi zatvorenih granica. Novac je upravo bujicama tekao izvan zemlje, a iz vana nije priticao. Radi toga je mjenični tečaj morao da poskoči i talijanska valuta da padne. Na očigled tih činjenica i slabog financijskog gospodarstva nije čudo, što je disagio talijanske vrednote poskočilo na 20 i više postotaka, što nema nade, da bi opadao. Financijski je položaj otežan opet i time, što je izdano 1200 milijuna lira „državnih bonova, isplativih u zlatu u inozem-

stvu“. Ovim se htjelo očuvati tečaj lire. Nu to može da djeluje samo časovito. Čim se počnu isplaćivati ovi bonovi, počne će opadati zlatna zalih u državnim blagajnama, pa će se dogoditi obratno od onoga, što se je htjelo da vodi.

Kako se poli i s Italijom je zlo stalo. Hoće li joj pomoći — Amerika?

U SPOMEN.

† Antuna pl. Tommaseo.

Nakon deset mjeseci stigla je službena vijest, kako piše „N. J.“, da je Antun pl. Tommaseo, kadet u pričuvi, suplenat pri našoj c. k. realnoj gimnaziji, u borbi kod Gorlice, još u novembru prošle godine, junački poginuo.

Zadnja dakle nada, koju su gojili njegovi mili i prijatelji, izčeznula je, prestala je svaka iluzija jer je već odavno dragog Tonka nestalo sa svijeta!... I ako dugi i zlokobni muk o njemu davao je naslućivati, da on već ne živi, strašna vijest o njegovoj smrti bolno krvari srca svih njegovih ljubitelja i prijatelja!

Čednost, dobrota, značajnost bile su vrline te su resile plemenitu mu dušu. — Simpatična pojava, fini odgoj, lijepa kultura, kavalirština u općenju činile su ga dragim svakomu koji ga je poznao. Ljubezan sin ljubio je žarko svoju obitelj te joj bio uvijek djetinskom odanošću privežen. Dobar i iskren kolega, vjeran prijatelj i pošten do skrajnosti znao je steći svačije štovanje i ljubav.

Iza dovršenih nauka prvu svoju profesorsku službu počeo da vrši na našoj realnoj gimnaziji. Kakve sreće za naš mladi zavod da je bio stekao tako vrijedna nastavnika! Njegove vrline uma i srca ne ostadoše nepoznate jer bijahu osvojile mladež, koju je on idealno i savjesno odgajao.

Samo jednu godinu rada u školi pak ga je krvavi rat oteo zagrijaju njegovih milih a ljubavi i štovanju školskih kolega i učenika!

Kruta sudbina nije mu dala da posveti svoj život uzvišenoj zadaći odgoja mladeži te u nju prelije sve ono što je sam posjedovao. Svojom junačkom smrću ko da je htio dati učećoj mladeži zadnju lekciju, kakvim idealima mora da ona bude prožeta.

Daleko od rodnog ti grada u nepoznatom grobu leži tvoje mučeničko tijelo. Nek poleti sa ovih hrvatskih žala zadnji žarki ti pozdrav, dragi Tonko, te nek uzgira tvoje ledene, mrtve kosti. Poginuo se, nestalo te sa svijeta ali sveđ je češ živjeti u pameti i srcu onih koji su te ljubili i štivali.

Dobri Bog nek naplati tvoju mučeničku smrt vječnim životom nebeske slave!

Slava junaku!

Domace vijesti.

Tjeralica. Vojni sud izdao je tjeralice proti dru Hinku Hinkoviću, dru Franku Položnjaku, Franu Supilu i inžiniru Dragutinu Gustiniću.

Ponovno odlikovanje generala Matiasica. Nedavno je odlikovao Njg. Velicanstvo car i kralj novoimenovanog generala Antu Matiasica za njegova junaštva redom željezne krune II. razr. Ovih je dana general Matiasic za svoja junaštva ponovno odlikovan, i to od njemačkog cara željeznim križem.

Hrvatski novi izumi. Prema saopćenju iz trgovačke i obrničke komore zagrebačke podijeljene su u novije vrijeme povlastice na sljedeće izume iz Hrvatske i Slavonije i to Ivanu Dorru strojaru iz Ašanje na kuhinjski stol, koji se može pretvoriti u krevet; Stjepanu Zariću, posebniku u Zemunu na način tvorbe sredstava, kojima se

tkanine učine nepromočivima i kako se sa istim impregniraju; Nikoli Pavičicu, postolaru u Gospiću za pričvršćivanje podplata na cipele i k tomu spadajući kalup.

Poskupile novine. Zagrebački dnevni dogovorno svi su povisili mjesečnu predplatu za 50 para, a dnevnu prodaju za 2 pare, obzirom na poskupljenje tiskarskih potreština.

Izčezla marva. Općina Drniška javlja, da je za javne paše nestalo: jedna krava cvjetasto-žuta od 8 godina, vilasasta; jedna krava bijela od 8 godina; jedan junac mrkast šiljastih rogova od 3 godine; jedan vol zekast od šest godina orientaliske pasmine kratkih rogova. Sumnja se, da su pr srijedu drugi prsti.

Grad i okolica.

Njegova Preuzvišenost gosp. Namjestnik grof Marij Attens dolazi u naš grad na 4. listopada ovog godine, prigodom svečane akademije, na Imendan Njegova Velicanstva našeg premlitostivog Vladara, koju priredjuju mjesne pučke i gradjanske škole.

U tu svrhu, prekućer su odavle pošli nar. zast. gosp. Dr. Ante Dulibić i c. k. kot. šk. nadzornik gosp. S. Sinčić u Knin, da umole Njg. Preuzvišenost, te bi na veliki God Uzišenog Česara, blagoizvolio svojim posjetom počastiti Šibenik i samoj proslavi dao dostojno značenje.

Nar. zastup. g. Dr. Dulibić pozvao je gos. namjestnika u ime grada, na što se je isti, uz zahvalu, najpripravnije odazvao.

Predsj. priredju alackog odbora svečane akademije kot. šk. nadzornik gosp. S. Sinčić zamolio je u ime nastavnika i učeće mladeži gradjanskih pučkih škola, na što je Njg. Preuzvišenost blagoizvolila izjaviti: „Najtoplije zahvaljujem na pozivu, a najradosnije pozdravljam zamisao i proslavu, koja potiče i koju priredjuje školska mladež u patrioitično-dinastičnom duhu, a namijenjenu onoj plemenitoj ustanovi za pripomaganje siročadi palih junaka na polju slave“.

Šibenik je sveđer radošno pozdravio pohod gosp. namjesnika Attensa, osobito ovom prigodom, a u srcima školske mladeži izazvala je neopisivo veselje vijest o posjeti visokog gosa.

Naši zarobljeni u Italiji. Škugor Krste, od 23. dom. puk., rođen 1890., nalazi se u Aleksandriji; ranjen inje. Mišura Frano, rođ. 1881., nalazi se u Aleksandriji, zdr. v.

Brašno. Danas je dospjelo iz Rijeke 5 vagona pšenice u žrnu i 10 vagona brašna.

„Crvenom Križu“. Da počaste uspomenu blagopoki. Mate Matasica doprinijese: Dušan Novak K 5, Giuseppe Matačić 2, Antonio Bontempo 6, Ivan Bergnocić 3, Gio. Medić 6, Niko Marinković 3, Rorzi Guido 5, Ditta Inchiostri e Figli 4, Zorzonni Ettore 5, Major Sime Grubišić 4, Fosco Ugo 5, Dr. B. Kurajica 4.

Da počaste uspomenu Marija Bognolo: Giuseppe Matačić K 2, Giovanni Unić 2, Giovannina de Mistura 5, Josip Bratić 2.

Vjenčanje. Prošli ponedjeljak vjenčala se je dražestna gospodjica Danica Dulibić, kći našeg odličnog pristase gosp. Josipa Dulibića, sa gosp. Ludvikom Baričić.

Miadencima i obitelji naša srdačna čestitanja!

Tango u Šibeniku. Pričaju nam, da se u jednoj ovdješnjoj kavani slave po čitave noći orgije i pleše tango. Čuli smo i to, da je sa strane općinskog redarstva podignuto glede toga više tužaba, ali da su negdje zalegle.

Prijavljena radi vodstva. Nina Pelizzon, žena Guerina, iz Trsta, osuđena nedavno na šest mjeseci radi krađe počinjene ovdje, prijavljena je radi svodstva na šestu bedne služavke, koju je zavarala vjenčanjem.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

Odlikovanje Mackensena.

BERLIN, 25. rujna (KB). Kako „Lokalanzeiger“ javlja, car Franjo Josip podijelio je generalu feldmaršalu Mackensenu veliki krst Stjepanova reda.

Tursko ralište.

CARIGRAD, 25. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje: U odsječku Anaforte naša artilje-

rija razrušila je ponovno dio neprijateljskih strijeljačkih jarkova.

U odsječku Sedilbahra razrušili smo usljed eksplozije mina dio neprijateljskih strijeljačkih jarkova.

Dne 22. ov. mj. potisnuli smo na Irakfronti dva neprijateljska konjanička eskadrona, koja su na lijevoj obali Tigrisa htjela napredovati.

Potres u Italiji.

RIM, 25. rujna (KB). Iz Mesine, Napulja i Abruca javljaju kratke žestoke potres, koji su izazvali paniku, ali štete, kako kažu, nikakve.

Uništen automobilski park.

BERN, 25. rujna (KB). Kako javlja „Giornale d'Italia“, za ukrancje za Rusiju već pripravan park teretnih automobila uništen je vatrom. Krivnja se svaljuje na njemačke agente.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“

2 ili 3 sobe sa pokusctvom lijepo uređene

traži od 15. listopada častnik sa gospodjom bez djece. Po mogućnosti sa kupanom. — Upitati se u upravi lista.

Učitelj ili učiteljica ZA HRVATSKI JEZIK traži se.

Ponude i uvjeti na upravi lista.

Glasovir ili piano - tražim u najam eventualno kupujem. Ponude u upravi lista.

Tražim poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista.

Velika svota novaca može da se nakloni svakome, koji postane haručenima. — Bezplatna iznajmljiva šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Papirnica Eugen Dellin Šibenik.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice) 100 kom. K 4—

Slike „Vjernih Saveznika“ za uokvirenje 1 kom. K 1-80

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADUJE HRVATSKA ZADRUGA TISARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice) 100 kom. K 4—

Slike „Vjernih Saveznika“ za uokvirenje 1 kom. K 1-80

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.

Mjesna Firma „Sufid“ traži gospogjicu za ured koja pozna je njemački, talijanski i hrvatski jezik.

Ponude pismene na upavu tvornice.

Remington Standard jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi. Model X i XI. BEZ KONKURENCIJE Podpuno americkansko pokucstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST Piazza della Borsa No. 14 I kat Telefon br. 17—70.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ Vis - Starigrad - Velaluka ŠIBENIK. Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

P. T. Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom: PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balustre, krsionice, nadgrobnne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokusctvo. Buduć je ista providjena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku narudžu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja. Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim narudžbama. UPRAVA.

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADUJE HRVATSKA ZADRUGA TISARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.

Veliki izbor ratnih dopisnica 100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice) 100 kom. K 4—

Slike „Vjernih Saveznika“ za uokvirenje 1 kom. K 1-80

Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.